

国内

新四类环保设施将向公众开放

新华社北京12月24日电 生态环境部近日发布石化、电力、钢铁、建材四类行业的环保设施向公众开放工作指南,鼓励四类行业用线下参观或云参观的形式向公众开放。

这是记者从生态环境部24日举行的新闻发布会上获悉的。

生态环境部新闻发言人裴晓菲介绍,2017年以来,生态环境部联合有关部门共同推动生态环境监测、城市污水处理、城市生活垃圾处理、危险废物和废弃电器电子产品处理等四类环保设施,即“老四类环保设施”向公众开放,取得了良好效果。截至目前,已有2101家企业成为环保设施开放单位,共接待参访公众2.2亿人次。在现有工作基础上,此次生态环境部将开放单位拓展到了石化、电力、钢铁、建材等行业。

这四类行业是经济社会发展的重要基础产业和支柱产业,同时这四类行业本身能源消耗大、污染排放多,也是生态环境治理的重点对象。裴晓菲表示,生态环境部发布新四类环保设施向公众开放工作指南,将有利于进一步保障公众的生态环境知情权、参与权和监督权,激发公众保护生态环境的积极性和主动性,推进相关行业健康有序发展。 高敬

新版新能源汽车废旧动力电池综合利用行业规范条件发布

据新华社北京12月24日电 记者24日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部近日发布《新能源汽车废旧动力电池综合利用行业规范条件(2024年本)》,进一步加强新能源汽车废旧动力电池综合利用行业管理,引导行业健康发展。

记者了解到,随着早期新能源汽车寿命到期,动力电池开始进入规模化退役阶段。动力电池蕴含锂、钴、镍等金属材料,退役后仍具有较高利用价值。

近年来,新能源汽车废旧动力电池综合利用产业快速发展,行业技术水平提升,技术指标提高。为引导企业有序投资、有序发展,工业和信息化部对规范条件(2019年本)进行了修订,形成规范条件(2024年本)。

规范条件(2024年本)优化技术指标体系,引导企业强化技术创新,提升工艺水平。同时,增补新能源汽车废旧动力电池拆解、编码标准,规范新能源汽车综合利用全流程管理,并新增电动自行车锂离子电池相关要求,强化产品质量管理和企业选址等要求。 张晓洁 张辛欣



江苏东海:“水晶大集”引客来

24日,游客在江苏省连云港市东海县的“水晶大集”上选购。

近年来,江苏省连云港市东海县依托独特的水晶资源,打造全国性水晶原料集散地和交易中心。当地每月定时在中国东海水晶城淘晶广场组织“水晶大集”,设置2000多个水晶产品摊位,销售各类水晶原石、水晶手串、水晶吊坠、水晶雕刻品等,吸引了众多市民游客前来选购。据介绍,江苏省连云港市东海县拥有各类水晶加工企业3400多家,相关从业人员约30万人。 新华社发

深圳机场年旅客吞吐量突破6000万人次

据新华社深圳12月24日电 深圳宝安国际机场24日通报,截至12月23日,深圳机场今年旅客吞吐量突破6000万人次。

国内航线方面,深圳机场抢抓深中通道开通机遇,在中山、江门启用两座航空港,开通深中、深江两条机场快线,为粤港澳大湾区协同发展提供新支撑;针对国内公务和商务市场推出的13条“深快线”,一年来累计运送旅客超过3300万人次,为深圳与京津冀、长三角、成渝等国内主要城市群之间搭建了快速空中通道。

国际航线方面,2024年,深圳机场相继新开、恢复了至墨西哥城、开罗、维也纳、布达佩斯、利雅得、马德里等12条国际客运航线,加密了10条国际客运航线,国际及地区客运航线通航点超过45个,航线网络覆盖全球五大洲的31个国家和地区,每周进出境客运航班超过800班次。在深圳机场今年超过6000万人次的旅客量中,国际及地区旅客量超过了500万人次。 王丰

国际



加沙地带:领取食物

23日,巴勒斯坦儿童在加沙城领取食物。

新华社发

以色列承认暗杀哈马斯前领导人哈尼亚

新华社耶路撒冷12月23日电 据以色列媒体23日报道,以国防部长卡茨当天证实,以色列7月31日在伊朗首都德黑兰暗杀了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)前领导人哈尼亚。

卡茨当天在一场纪念活动上针对也门胡塞武装近日多次向以色列发动导弹袭击发出威胁。他说:“我们将打击胡塞武装的战略基础设施,杀死其领导人。就像我们在德黑兰、加沙和黎巴嫩对付哈尼亚、辛瓦尔和纳斯鲁拉一样,我们也将对荷台达和萨那这样做。”

卡茨说,以色列已经击败哈马斯、黎巴嫩真主党,摧毁伊朗的防御系统和导弹生产系统,也将对胡塞武装施以严厉打击。

今年7月31日,哈尼亚在德黑兰遇袭身亡,以色列一直没有承认实施了这一暗杀。 王卓伦 陈君清

土一炸药厂爆炸12人死亡

新华社安卡拉12月24日电 据土耳其阿纳多卢通讯社24日报道,土耳其西北部巴勒克埃西尔省卡雷西区一家炸药工厂当天发生爆炸,造成12人死亡、4人受伤。

报道援引土耳其内政部长耶尔利卡亚的话说,当地卫生、警察和应急部门已调派人员前往现场救援,受伤人员已被送往附近医院接受救治。

该省首府巴勒克埃西尔市市长艾哈迈德·阿金在现场对媒体说,地方政府正在对爆炸原因展开全面调查,目前没有证据表明有人蓄意破坏。

报道还说,该工厂于2014年开业,主要生产轻武器和弹药。 熊思浩

日本数十个内部供水系统有机氟化合物超标

据新华社东京12月24日电 日本环境省和国土交通省24日公布的调查结果显示,日本全国有44个内部自来水供水系统有机氟化合物含量超过日本针对自来水的标准。

当天公布的资料显示,2020年至2024年,日本全国有1929个内部自来水供水系统实施了水质检查,其中有44个系统全氟辛烷磺酸(PFOS)和全氟辛酸(PFOA)合计值超过日本国家标准,它们是具有代表性的有机氟化合物。位于福冈县的日本航空自卫队芦屋基地的供水系统测得的相关数值高达日本国家标准的约30倍。

据介绍,内部自来水供水系统指大学、医院、集体住宅等的管理方在设施范围内设置的仅供设施内部使用的自来水供水系统,有别于市政自来水供水系统。内部供水系统多以井水等地下水为水源。日本环境省认为,有可能是使用过的含有机氟化合物的泡沫灭火剂残留在土壤中,对地下水造成污染。 钱铮

体育

中美“乒乓外交”53周年纪念活动在洛杉矶举行

新华社洛杉矶12月23日电 纪念中美“乒乓外交”53周年论坛暨晚宴22日在美国加利福尼亚州洛杉矶举行,两国体育界、政界和商界等数百人参加活动。

中国国家体育总局局长、中国奥委会主席高志丹为本次活动发来贺信。他在信中说,当年,“乒乓外交”不仅改善了中美两国关系,还在全球树立了体育外交的典范;如今,中美两国在体育领域合作不断深化,特别是在乒乓球领域,通过共同举办世乒赛、混合组队参赛等创新形式,将“乒乓外交”精神薪火相传,为新时代中美人文交流注入新的活力。

他表示,中国奥委会愿与美国奥委会等机构合作,共同推进两国在竞技体育和青少年体育等方面的交流,大力弘扬“乒乓外交”精神,让体育为中美友好关系不断发展及世界和平与稳定贡献更大力量。

美国奥委会主席赛克斯在致辞中表示,“乒乓外交”是超越体育和外交的“关键时刻”,这一“非凡事件”促进了两国之间重新发现,促进了双方现实合作,促进了友谊精神的传递。

他强调,“乒乓外交”的影响远远超出了体育,不仅为中美两国的合作与交流打开了大门,而且将继续塑造双边关系,同时激励人们去创造一个更加和谐的世界。 黄恒

中汽摩联:培养高水平汽车自驾领队

新华社电 2024年全国汽车自驾领队培训班(云南站)近日在西双版纳结束,来自全国各地的76名学员参训,培训班旨在培养高水平汽车自驾领队队伍。

近年来,户外运动逐渐成为人民群众喜闻乐见的运动方式。体育部门也在推动户外运动与相关领域的融合发展,培育新业态、新场景、新模式。其中,汽车自驾是重要的组成部分。

中国汽车摩托车运动联合会主席詹郭军在开班仪式上表示:“自驾游已经成为主流出行方式。中汽摩联通过举办汽车自驾领队培训班,旨在培养一批熟练掌握汽车自驾运动组织运作规律的高素质高水平人才队伍,为今后合理规划自驾线路、安全组织汽车自驾活动打下良好基础。”

云南省体育局副局长邢晋说:“希望通过培训班帮助各位学员掌握专业知识、了解行业趋势、提升素质能力、成为专业人才。”